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티(T)자형 인재가 파이(π)자형 인재로

이해익 원장의 CEO에세이 /  경영관리 임직원 재경 컨설팅

이해익 원장 : 리즈경영컨설팅 대표컨설턴트�CEO칼럼니스트
• 한국CEO연구 포럼 연구위원장, 머니투데이에 CEO 에세이 연재

• (전)진로그룹 이사�캠브리지총괄전무, 한국능률협회 교수요원
• 경실련 경제정의연구소 기업평가위원장으로 활동

• (겸임)한국팔기회고문, 한국표준협회 경영고문, 최고경영자 과정 출강
• 서울상대졸업 011-241-8558, haeikrhee@hotmail.com

 21세기는 하이테크·하이브리드 시대다. 하이테크· 6T는  정보테크(IT), 나노테크(NT), 바이오

테크(BT), 환경테크(ET), 우주항공테크(ST), 문화테크(CT)의 통칭이다. 2진법의 디지털은 21세

기 하이테크 기반기술이다. 그것은 나노테크와 바이오테크 등의 진보를 가능케 하고 있다. 전자

현미경은 작은 면적에 얼마나 많은 정보를 집어 넣는냐 하는 초미세 기술의 관문이다. 알약 속에 

분자크기 만한 로봇을 넣어 암세포를 공격해 치료하는 의술도 전자현미경이 없으면 불가능하

다. 

 하이브리드는 혼용, 잡종 등으로 번역된다. 잡종 시켜 생육한 생물은 생산성이 좋거나 내병성

이 강한 것이 특징이다. 이를 잡종강세라고 한다. 몽골말의 암컷과 당나귀 수컷과의 교잡에 의한 

노새는 거친 환경에 잘 견디며 힘도 강하다. 그러나 생식능력은 없다. 또 누에의 서로 다른 품종 

사이의 잡종이 발육도 좋고 고치의 품질도 좋다. 

 유전공학의 발전으로 두 세포를 융합하여 잡종세포를 만들고 이를 개체로 발생시킬 수 있는 

기술이 개발됐다. 이러한 기술은 새로운 품종의 개발을 가능케 한다.  포마토(pomato)는 포테이

토(potato)와 토마토(tomato)의 합성어이며 토감 역시 토마토와 감자의 합성어다. 실제로 줄기

에는 토마토가 열리고 뿌리에는 감자가 달려 있다. 무와 배추를 융합한 무추도 있다. 이것들은 

거의 단점을 가지고 있다. 아마 그것은 생명의 존엄성에 대한 신의 경고 같기도 하다. 

 하이브리드는 바이오테크 만의 전유물은 아니다. 카드 한 장이 신용카드 기능도 하고 버스나 

지하철 카드 노릇도 한다. 이러한 카드를 하이브리드 카드라 한다. 하이브리드 카에는 휘발유 엔

진과 전기모터, 배터리가 함께 장착된다. 출발할 때는 전기모터만 작동한다. 평지를 주행할 때

는 엔진과 모터가 번갈아 돌아간다. 제조부터 폐기 단계가지 오염을 최소화 할 수 있는 환경기술

(LCA, Life Cycle Assessment)을 적용한 자동차도 나올 전망이다. 
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통신, 소통, 방송, 음악, 영화 등 모든 컨텐츠가 결합되어 손바닥 안에서 즐기는 세상이 됐다.  

 나라의 경우도 융·복합이 순조롭게 일어나야 생존력이 강하다. 중국이란 거대 생명체에는 독

특한 문화 유전자가 있다. 그게 바로 ‘융합문화’의 총화인 거대 용광로 같은 중화사상이다. 중화

는 ‘하이브리드 문화’의 표징이다. 순수 혈통적이지 않다. 그들을 지배했던 칭기스칸의 몽고족이

나 청나라 만주족을 아예 녹여버렸다. 한국도 대륙과 섬나라 문화가 융합되는 것이 유리한 비빔

밥 같은 반도국가다. 비빔밥은 먹는 사람이 비벼서 새 맛을 내도록 되어 있다.

 기업도 순혈주의를 버려야 한다. H그룹 출신 경영자가 S그룹의 CEO가 되어야 한다. 또 외국

인이 한국기업의 CEO가 되는 하이브리드 경영을 꾀해야 한다. 개인도 마찬가지다. 과거의 인재

상은 티(T)자 형이었다. 한 분야를 깊이 파서 전문가가 되고 주변지식도 어느 정도 상식적으로 

갖추는 것으로 족했다. 그러나 앞으로는 자원이라곤 사람밖에 없는 한국에서는 파이(π)자 형 인

재가 중요하다. 최소한 두 분야에서 전문성을 지니고 그들 간의 하이브리드를 만들어야 한다. 바

로 하이브리드 인재다.

부가세 영세율 과표확정 및 회계반영시 외화외상매출금 평가의 기준·재정환율

통   화   명 3월 24일
(금)

3월 27일
(월)

3월 28일
(화)

3월 29일
(수)

3월 30일
(목)

미 달 러 (USD) 1287.20 1289.70 1300.30 1297.40 1299.30

일 본 엔 (JPY) 984.21 986.27 989.54 991.40 979.09

영 국 파 운 드 (GBP) 1581.13 1579.17 1598.26 1600.34 1599.57

캐 나 다 달 러 (CAD) 938.02 939.26 951.76 954.01 958.26

홍 콩 달 러 (HKD) 163.99 164.30 165.65 165.28 165.52

중 국 원 (CNH) 187.39 188.68 188.91 188.61 188.77

유 로 화 (EUR) 1394.42 1389.72 1404.58 1406.51 1408.57

호 주 달 러 (AUD) 859.85 857.65 865.15 869.84 868.13

싱 가 폴 달 러 (SGD) 969.86 968.35 976.93 977.22 977.39

말 레 이 시 아 링 기 트 (MYR) 291.35 291.26 294.09 294.76 294.06


